
 

Verksamhetsberättelse 2025 
 
 
“"Har jag inte befallt dig att vara stark och modig? Var inte rädd eller förskräckt, för Herren, din Gud, 

är med dig vart du än går" 
  ​

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ Jos 1:9 
​
Verksamhetsberättelsen beskriver vad Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift har gjort under 
året. Nedan hittar ni en lista över årets verksamheter följt av mer detaljerad information från 
styrelsen och dess utskott. I vårt arbete under året har vi haft verksamhetsinriktningens 
värdeord Gemenskap som en central del i utformandet av vår verksamhet. 
 
Tacka ideella 
Det finns många medlemmar i vår organisation som är ideella i våra olika verksamheter. Till 
dessa vill vi visa lite extra uppskattning och tacksamhet, därav arrangerades en tackfest den 
25/1. Tackfesten hölls på Petersgården i Lund med temat ”Jag skulle dit, men kom fel”. 
Under kvällen deltog ca 20 personer och programmet pågick mellan 16.30 och 20.00. Kvällen 
inleddes med mingel följt av en middag med tacobuffé som sedan avslutades med dessert. 
Utöver god mat hade vi också god stämning, roligt musikquiz och fin gemenskap! 
 
Inspirationsträff inför Distriktsårsmöte  
Den 21/2 arrangerades en digital inspirationsträff inför Distriktsårsmötet. Inspirationsträffen 
finns till för att ge mer information om hur man kan påverka organisationen och årsmötet. I år 
var det 1 deltagare anmäld utöver planeringsgruppen. Personen dök inte upp vilket 
resulterade i att arrangemanget blev inställt.  
 
Ungdomsläger 
Under den 7-9/3 arrangerades ett ungdomsläger på Åhusgården för deltagare i åldrarna 13-20. 
Det var sex personer som deltog. Helgen bjöd på fint väder för många utomhuslekar och en 
uppskattad vandring med temat hållbarhet. Lägret innehöll även pass där det pysslades och på 
kvällarna tittades på film. Andakter och bibelstudium för bön och reflektion var en naturlig 
del av arrangemanget. 
 
Distriktsdag - Inställt 
Distriktsdagen med fokus på förtroendeuppdrag i lokalavdelningarna skulle ha genomförts 
23/3 på Stiftsgården Åkersberg i Höör. Arrangemanget blev inställt på grund av för få 
anmälda. 
 
Distriktsårsmöte  



 

Vårt distriktsårsmöte inföll den 4-6/4 på stiftsgården Åkersberg, Höör. Temat under årsmötet 
var Cirkus, med cirka 100 deltagare varav 34 var ombud. Utöver årsmötesförhandlingar fanns 
det möjlighet för de yngre medlemmarna att vara med på kreativa pass. Under lördagskvällen 
var det festkväll för alla deltagare utifrån temat.   
 
Tysklandsamarbetet  
Ett Tysklandsutbyte ägde rum den 5-8/6. Då besökte sju ungdomar från vänstiftet 
Evangelische Kirche in Mitteldeutschland (EKM) Lunds stift. Under deras besök fick de, 
tillsammans med en grupp av distriktets medlemmar, besöka tre av våra lokalavdelningar: 
Tomelilla, Trelleborg och Limhamn. På fredagen besökte de olika kyrkor i både Lund och 
Malmö. Dagen avslutades med att distriktsstyrelsen bjöd de tyska ungdomarna på en 
tacokväll på stiftskansliet. På lördagen åkte ungdomarna till en höghöjdsbana utanför 
Löddeköpinge. Dagarna var mycket uppskattade av samtliga deltagare.   
 
Sommarläger  
Den 16-18/6 arrangerades ett sommarläger på Södra Hoka, med 55 deltagare. Lägret var 
uppdelat i de olika åldersgrupperna 0-6, 7-13 och 13-20. Under lägret hade åldersgrupperna 
gemensamma tider för mat, kreativa pass och andakter. Då friluftsliv var temat gavs det 
utrymme för att till exempel paddla, göra upp eld och möjligheten att bo i tält. Varje 
åldersgrupp fick också hålla i egna andakter där de visade vad de hade gjort under dagarna. 
Sommarlägret var ett nytt koncept som uppskattades av både ledare och deltagare. 
 
För allas SKUL(L)  
För allas SKUL(L) är ett arrangemang där vi vill uppmärksamma alla våra olikheter och allas 
lika värde. Arrangemanget ägde rum den 5/7 och bestod av att vi tillsammans med Malmö 
Pastorat och Ageravolontärerna gick i Malmös pridetåg.  
 
Riksårsmötet  
Den 6-9/8 genomförde Svenska Kyrkans Unga sitt årliga riksårsmöte, den här gången i 
Skellefteå. På riksårsmötet deltog 16 personer från distriktet, varav 14 var ombud. Utanför 
mötestiden erbjöds gemensamma aktiviteter, måltider och andakter som bidrog till en väldigt 
fin gemenskap tillsammans med andra distrikt. Det bjöds på mängder av både intressanta 
motioner och propositioner men även många givande diskussioner. 
 
De Ungas Kyrkomöte  
De Ungas Kyrkomöte är ett arrangemang som anordnas av Svenska Kyrkans Unga. Ombud 
från olika distrikt i vår organisation och Salt EFS samlas för att skriva rådgivande svar på 
motioner och skrivelser till Kyrkomötet, vilket är Svenska kyrkans högsta beslutande organ. 
De Ungas Kyrkomöte ägde rum den 27-28/9 i Uppsala där 5 ombud från Lunds distrikt 
deltog. Under måndagen den 29/9 kunde man delta på ett forum tillsammans med ombud från 
Kyrkomötet för att samtala kring svaren på motioner och skrivelser som skrivits under De 
Ungas Kyrkomöte.  
 
Nattkampen  



 

Nattkampen är ett årligt friluftsarrangemang som sker i ett samarbete mellan Svenska 
Kyrkans Ungas fem sydligaste distrikt. Värdskapet för arrangemanget roterar varje år mellan 
de olika distrikten. 2025 arrangerade Skara distrikt Nattkampen med temat Landet i fjärran 
som inföll den 4-5/10. Som tidigare år arrangerade Lunds distrikt en buss till Nattkampen. 
Bussresan arrangerades för att ge fler medlemmar i distriktet möjlighet att kunna delta på 
arrangemanget. Bussen som distriktet erbjöd bestod av cirka 40 resenärer från tre olika 
lokalavdelningar. 
 
Barnläger 7-13 år   
Under barnlägret 27–29/10 deltog 14 barn. Efter en motion från tidigare DÅM började lägret 
tidigare på måndagen. Lägret hölls på Södra Hoka och hade temat En ljus värld. Under 
arrangemanget pratade vi om vad fred och demokrati betyder i form av olika kreativa pass. 
Vidare  genomfördes lekar både inom- och utomhus. Dagarna avslutades med en andakt som 
alla deltagare skapade tillsammans. 
 
Unga-vuxna-läger  
Mellan den 21-23/11 genomfördes ett unga-vuxna-läger för åldrarna 18-30, där sju deltagare 
samlades på EFS-Gården Höllvikstrand. Temat under lägret var Tro, hopp och kärlek, där 
deltagarna fick delta på olika aktiviteter som vandring, skapande, skrivande och bibelstudium 
med temat i fokus. Lägret med dess aktiviteter uppskattades av deltagarna. 
 
Julfest​
Söndagen den 14/12 var det en julfest i Heliga Trefaldighets församlingshem för både små 
och stora. Julfesten började med högmässa i Heliga Trefaldighets kyrka, Kristianstad. Efter 
högmässan bjöds det på julgröt och julpyssel. På arrangemanget genomfördes en diakonal 
satsning till ACT:s julinsamling. Dagen avslutades med fika i form av pepparkakor, 
lussekatter och glögg. 
 
Ledning  
Arbetsutskottet bestod innan årsmötet av ordförande Alma Swärdh, första vice ordförande 
Alice Karjalainen och andra vice ordförande Victor Samuelsson. Efter årsmötet bestod 
Arbetsutskottet av ordförande Erik Lunneby, första vice ordförande Alice Karjalainen och 
andra vice ordförande Linnea Ahl. Arbetsutskottet ansvarade för de övergripande och 
gemensamma frågorna för Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift samt att leda styrelsens 
arbete. Arbetsutskottet träffades kontinuerligt under årets gång och förde kontakt med 
personal, styrelseledamöter och övriga kontakter.   
  
Distriktsstyrelsen har sammanträtt med totalt 11 protokollförda möten under året med fysiska 
möten, med undantag för två digitala möten. Mellan mötena har distriktsstyrelsens arbete 
skett i utskott.​
​
Identitet​
Området Identitet arbetar med ideologiska frågor som rör Svenska Kyrkans Unga i Lunds 
stift. Utskottet arbetar också med organisationens identitet och kristna värdegrund. 



 

 
Under 2025 har identitetsutskottet arbetat med “Strategi 2027” och diskuterat hur man på 
bästa sätt ska införa och tillämpa strategin för att underlätta för lokalavdelningarna. Utskottet 
har även planerat och genomfört en rad olika arrangemang: 

-​ Tacka ideella 
-​ Inspirationsträff (inställd) 
-​ Distriktsdag (inställd) 
-​ För allas SKUL(L) 

 
Utöver arrangemang har identitetsutskottet även arbetat med olika insamlingar, till exempel 
hade vi en insamling till ACT:s fasteaktionen under distriktsårsmötet och ACT:s julinsamling 
under julfesten.  
 
För att visa tacksamhet till alla distriktets aktiva lokalavdelningar och dess medlemmar 
(2024) skickades det i december ut en julgåva, i form av en bok Två sanningar och ett 
uppdrag. Det skickades även ut ett tackkort till alla församlingar och föreningar som bidragit 
ekonomiskt med kollekt till Svenska Kyrkans Unga i Lunds Stift under 2025.    
 
Arrangemang 
Området Arrangemang arbetar med organisationens arrangemang och lägerverksamhet. Det 
stora arbetet ligger i att hitta funktionärer till våra verksamheter och att tillsätta 
planeringsgrupper.  
 
Under 2025 har arrangemang fortsatt fokusera på att genomföra uppdateringar av dokument 
och mallar som används i verksamheten för att underlätta för planeringsgrupper och 
funktionärer.  
 
Under året har utskottet fortsatt arbetet med att integrera värdeordet Gemenskap i 
arrangemangen utifrån verksamhetsinriktningen 2024-2027 som beslutades under 
Distriktsårsmötet 2024. 
 
Kommunikation  
Område kommunikation arbetar med organisationens kommunikation. Detta görs genom 
olika kommunikationskanaler, såsom hemsidan skul.nu och de olika sociala medier som 
Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift närvarar på. Kommunikation har jobbat tillsammans 
med rörelseinnovatören med att få ut information och synliggöra våra arrangemang och andra 
mötesplatser. Utskottet har även synliggjort sig på Instagram och Facebook genom att bland 
annat lägga upp andakter och bibeltexter. 

Under året har utskottet förnyat innehållet i distriktets materiallager med nya profilprodukter 
såsom termosvattenflaskor, datorfodral och midjeväskor. Utskottet har även arbetat med 
bland annat att uppmärksamma kyrkovalet som var i september månad.  



 

Kommunikation har haft kontakt med de andra utskotten för att tillsammans skapa 
information till medlemmar som är lätt att förstå och navigera utifrån. Utskottet har arbetat 
med planering och genomförande av lokalavdelningsbesök. Styrelsen har besökt 
lokalavdelningar för att informera, inspirera och bidra till en ökad gemenskap inom distriktet. 
Utöver det har utskottet även börjat arbeta med Strategi 2027. 

Samarbeten​
Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift (SKUL) har under året haft samarbeten med ett flertal 
organisationer och verksamheter. 

I styrelsen för Jämshög folkhögskola har Emma Stene Jernqvist tidigare suttit som ordinarie 
och Kristofer Burman som suppleant. Emma Stene Jernqvist valde att avsluta sitt uppdrag 
inför 2025 vilket gjorde att Kristofer Burman representerade SKUL i styrelsen som ordinarie 
under året. Veronica Sand har varit representant i Lunds stifts Tysklandsgrupp. Erik Petersson 
har suttit som representant för SKUL i Lund stifts musikstipendium fram till november 2025. 
Efter att Erik Petersson valt att avsluta sitt uppdrag i musikstipendiet, valde Distriktsstyrelsen 
Alex Jönsson som ny representant för uppdraget. Erik Lunneby satt i Svenska kyrkans jury 
för Barn- och ungdomsfilmfestivalen i Malmö. Samtliga har suttit på sina mandat på uppdrag 
av Svenska Kyrkans Unga i Lunds stift. Under året har SKUL genomfört två 
ledarutbildningshelger samt en tematisk heldag genom utbildningen Unga med uppdrag i 
samarbete med Lunds stift. SKUL har fortsatt sitt långa samarbete med organisationen 
Evangelische Jugend der EKM i sitt vänstift i Tyskland, där en grupp ungdomar från 
Tyskland besökte Lunds distrikt i början på sommaren.  

Distriktsstyrelsen föreslår årsmötet: 

Att: anta verksamhetsberättelsen för 2025. 
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